

当年齐太磊兄弟以相同分数同时考上重点大学,成为“全村骄傲”,亲戚称: 他精神正常,去美国后没回过老家

据央视新闻报道,当地时间8月28日,美国北卡罗来纳大学教堂山分校(UNC)发生一起枪击事件,造成该校一名教职人员死亡。嫌疑人已经被捕,但作案动机尚不明确,目前尚未对嫌疑人提出正式指控。该事件还在进一步调查中。

多家媒体报道,嫌疑人是来自中国的在读博士生齐太磊(Taillei Qi),死者是他的导师严资杰(Zijie Yan)。综合目前报道看,这场枪击案始于导师与学生之间的“恩怨”,积怨化作愤怒,最终学生在实验室对着自己的导师连开数枪,酿成悲剧。



▲当地时间8月29日,齐太磊(中)现身法院 视觉中国供图
▲齐太磊的博士生导师严资杰

受害者有丰富的学术经历

当地时间8月28日下午1点左右,美国北卡罗来纳大学教堂山分校的综合科学实验室“Caudill Lab”传出枪声,校方立即通报警方。有社交媒体视频显示,许多学生为躲开枪手跳窗而逃。

据多家美媒报道,嫌疑人是来自中国的在读博士生齐太磊,死者是他的导师严资杰。

齐太磊自2022年1月加入北卡罗来纳大学教堂山分校应用物理系研究小组,研究“纳米物质合成与分析”,指导教师是物理科学系副教授严资杰。严资杰毕业于华中科技大学,此后赴美继续研学并任教,主攻研究光学和纳米材料。今年7月,他与齐太磊刚刚共同发表一篇关于光学胶合的论文。

据悉,严资杰2005年毕业于华中科技大学材料科学与工程和计算机科学两个专业,获得双学士学位,并于2007年获得物理电子学硕士学位。2011年获得美国伦斯勒理工学院材料工程博士学位,之后在芝加哥大学从事4年博士后研究,并于2015年到2019年在克拉克森大学担任助理教授。据谷歌学术网站,严资杰h指数为32,被引超过3000。在2014年和2015年,他曾在武汉大学、浙江大学和上海交通大学作学术报告。

根据齐太磊公布的个人信息,

他在美国路易斯安那州立大学取得材料科学与工程硕士学位,喜爱徒步和各类运动,曾在长跑比赛中获奖。

他还曾在社交媒体上表示,自己感到孤独,希望能找到朋友,还谈过“美国霸凌”等相关信息。

他曾是“全村的骄傲”

据了解,齐太磊老家在河南省新乡市封丘县居厢乡大沙村,大学毕业出国深造,并在美国路易斯安那州立大学取得材料科学与工程硕士学位。

记者检索发现,2010年,齐太磊曾出现在河南当地媒体的报道中。当时,齐太磊和相差两岁的弟弟同时考出624分的高分,其中齐太磊被武汉大学物理科学与技术学院录取,他的弟弟被西安交通大学能源动力系统及自动化专业录取。当年,这对农家兄弟同分被名校录取的事迹被传为一段佳话,广受关注。

据悉,齐太磊前一年以603分报考天津大学未被录取,选择在濮阳一所高中复读。

其父亲在接受采访时曾讲述过儿子的这段经历,“家里比较穷,考虑到去那所中学可免学杂费,所以暑假过完,就让他(齐太磊)一个人背着包去濮阳复读。由于路费太贵,我们没人去送他。”在那一年封丘县的高考理科成绩中,兄弟俩排名第四。据当时的报道称,齐家

种有6亩地,是全家唯一的生活来源,为此,父母为兄弟两人加起来万余元的学费犯愁,他的母亲说:“孩子他爹已有肝病10多年了,我的腿又经常化脓,一直没办法干活。我们俩的病,可苦了俩孩子。”

“父母去世时他没有回来”

8月29日,齐太磊老家的一位叔叔王先生向记者表示,他在看新闻时知道了齐太磊涉嫌枪杀导师的事情,报道中的嫌疑人相貌特征确实是齐太磊,提到的求学经历也是属实的。

“他大学毕业后听他的父母说,他跟着导师去了美国,之后就再也没有见过。前些年他父母得病先后去世时,他弟弟回来了,但他没有回来。”王先生称,在他看来,齐太磊“没有精神疾病,很正常”,对于发生这样的事,村里人都感到非常惊讶。

王先生说:“他小时候不淘气,父母在村里人缘很好。”王先生表示,自己和齐太磊父母很熟,这对夫妻病情加重后,当时被列为贫困户,生前都有低保。

UNC枪击案发生后,《中国科学报》试图拨打大沙村居民委员会的电话,但迟迟未能接通。

后通过居厢镇政务电话联系到一位工作人员,该工作人员在与大沙村居委会沟通确认后反馈记者,齐太磊一家早已搬离大沙村。据红星新闻、科学网微信公众号

基辅遭遇“今春以来最大规模空袭”

据乌克兰军方称,当地时间8月30日凌晨,“俄军空袭乌克兰首都基辅等地区。乌军防空系统击落所有28枚俄军导弹及16架俄军无人机中的15架”。

基辅市长克利奇科称,袭击造成至少2人死亡、多人受伤,被防空系统击落的导弹及无人机碎片坠落在市内多处地区。

基辅市军事管理部门称,“俄军从图-95战略轰炸机上发射导弹,再结合无人机袭击,对基辅发动了自今年春季以来最大规模的联合攻击”。

另有消息称,乌克兰总统办公室顾问波多利亚克29日在列举乌在战争期间不可能举行选举的原因时说,“当前国家处于战时状态”,无法组织在前线的近百万军人参与选举活动;俄罗斯袭击不断,无法保障乌民众安全,无法开展选举宣传活动;超过1400万乌民众在境内外处于流离失所状态,无法在短时间对这部分人进行选民登记。波多利亚克表示,明年乌克兰能否举行选举取决于前线局势。

据央视国际时讯、新华社

美国再军援乌克兰2.5亿美元

美国国务院29日宣布向乌克兰提供新一批总值2.5亿美元,包括扫雷清障设备的军事援助。新军援还包括防空导弹、炮弹、反坦克导弹、300多万发小型武器弹药和医疗急救装备。据美联社报道,军援将从美军现有库存中调取。

去年2月乌克兰危机升级以来,美国已向乌克兰提供超过430亿美元军援。民主党籍总统约瑟夫·拜登8月早些时候要求国会再批准240亿美元对乌军援。

俄罗斯指责美国对乌克兰危机“拱火浇油”。

按照美联社说法,美国国防

部今年早些时候调整对军备估价,进而留出62亿美元余额,美国政府本财年尚有资金用于援助乌克兰。

路透社说,国会民主、共和两党议员大多支持对乌军援,但部分极右翼共和党人希望削减军援。

另外,质疑对乌军援的美国民众越来越多。盖洛普咨询公司7月所做的一次民意调查显示,26%的美国民众认为美国对乌援助不足,持这一看法的人较去年8月减少12个百分点;而认为美国对乌援助过多者所占比重小幅增加,达29%。

据新华社

印度说在月球南极附近发现硫等物质

印度空间研究组织说,印度月球探测器“月船3号”携带的探月车在月球南极附近表面发现硫等多种物质。

该组织网站28日发布的消息说,探月车“普拉吉安”装备的激光诱导击穿光谱仪经探测“清晰确认”这一发现。探月车还探测到其他多种物质,包括铝、铁、钙、铬、钛、锰、氧和硅,接下来将探测月球南极是否存在“水冰”。

探月车“普拉吉安”重26公斤,24日驶出月球着陆器,展开为期14天的月球探索任务。为避开一个直径4米的月坑,探月车28日重新设置探索路径。印度空间研究组织说,探月车“现在踏上了一条安全的新路”。

据美联社报道,为减少月表

坑洼地形对探月车造成的震动和损害,“普拉吉安”以每秒10厘米左右的低速行驶。

印度“月船3号”于7月14日发射升空,携带有月球着陆器和探月车。本月23日,“月船3号”携带的着陆器在月球南极实现软着陆。印度因此成为继苏联、美国和中国之后第四个实现探测器登月的国家。

这是印度第三次发起探测器登月项目。2008年,印度成功发射首个绕月探测器“月船1号”,但原计划运行两年的“月船1号”2009年8月失联。2019年7月,印度发射“月船2号”探测器,当年9月其着陆器尝试在月球表面软着陆时失联,有关方面于11月承认着陆器已坠毁。

据新华社

加蓬总统刚胜选就被软禁

我使馆提醒在加中国公民不外出



加蓬部分军人通过电视台发布声明



30日拍摄的首都利伯维尔一街区 新华社发

加蓬全国选举委员会30日凌晨宣布,现任总统阿里·邦戈·翁丁巴在26日举行的总统选举中以64.27%的得票率获得连任。随后,十余名军方人员以“机构过渡和恢复委员会”的名义在加蓬24电视台发布声明宣布选举结果无效,并称已获取政权,国家机关解散。

加蓬“机构过渡和恢复委员会”8月30日在国家电视台发表声明称,加总统邦戈已被软禁,其子及总统府多名高官被捕。声明说,

邦戈在其家人和医生的陪伴下被软禁。邦戈之子努尔丁·邦戈·瓦伦丁以及总统府多名高官因“叛国”“挪用公款”等被捕。

加蓬部分军人当地时间30日凌晨通过电视台发布声明称,已关闭该国边境。

加蓬总统邦戈30日通过总统办公室向媒体发布视频。邦戈在这条约50秒的视频中未使用加蓬官方语言法语,而是用英语说,自己目前在住所中,其妻儿在别处。他说:“目前

什么也没发生,我不知道发生了什么。”他呼吁各界对此发声。

邦戈现年64岁,曾担任加蓬国防部长等职。2009年当选加蓬总统,2016年连任。8月26日,加蓬举行总统、立法及地方选举。

中国驻加蓬大使馆30日发布领事提醒说,鉴于当前加蓬局势,使馆已启动重大突发事件应急机制。使馆提醒所有在加中国公民居家不外出,遇有紧急情况,及时同使馆联系。据新华社

失踪人数不详 夏威夷野火115人遇难

美国夏威夷当地政府29日说,搜救毛伊岛野火受害者的工作已开始收尾,不过仍不清楚究竟有多少人在火灾中死亡。

这是美国百年来致死人数最多的野火。据美联社报道,野火摧毁海滨度假小镇拉海纳三周后,官方公布的死亡人数停留在115人未变,但无法确定还有多少人失踪。

当地官员表示,搜救人员可能已找出全部可供辨认的遗骸,他们今后将转移工作重点。

毛伊县警察局局长约翰·佩尔蒂埃说,搜救人员已完成全部城区搜寻工作,还有一些人持续在拉海纳镇海岸附近搜寻。

毛伊县警察局共为110名失踪人员立案,其中50多起仍未结案。截至目前,已确认45名遇难

者身份,已采集120人的DNA样本,用于确认火灾死者的身份。

奥利韦拉28日临时接管毛伊县紧急事务管理局。就野火本月8日发生时毛伊县为何没有拉响火灾警报提示居民避险,他解释说,为野火拉响火警在夏威夷州没有先例。但毛伊县、夏威夷州及该州其他县市正商议就此修订政策。

另据报道,毛伊县政府上周起诉夏威夷电气公司,指认该企业因疏忽未能及时断电,进而导致灾难性火灾。夏威夷电气28日作出回应,承认8日早些时候拉海纳镇的两起小规模火灾确由该企业电线引发,但辩称在当天下午另一起大火开始席卷整个城镇前6个多小时,相关电力设施即已关闭,强调该企业不应为火灾担责。据新华社